

扫描二维码
关注本报APP

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布：应巴西总统卢拉邀请，国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

牢记统帅嘱托 建设一流军队

——习近平主席在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话激励全军官兵奋斗强军

详见三版▶

《习近平关于妇幼儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇幼儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于妇幼儿童和妇联工

作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，分别收录了习近平总书记围绕妇幼儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”、推进妇幼儿童和家

庭领域理论创新的重大成果，为新时代妇幼儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕，两部著作英文版的出版发行，有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重要

论述的丰富内涵，深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案，对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识，具有重要意义。

创新为魂 锻造活力之城

——“十四五”以来我省大力推动城市高质量发展综述（下）

本报记者 董翰博

回眸十四五 决胜新突破

城市高质量发展调研行

辽沈大地上，一颗颗创新的种子落地发芽、茁壮成长，助力全省城市高质量发展破解难题、能级跃升。

在沈阳，低空经济“乘势高飞”。螺旋桨声响起，东北首条无人机血液运输航线开航，将救命血液从血站快速运抵医院，为应急救援抢出“黄金时间”。

在大连，能源转型“氢”风正劲。天蓝色车体的氢燃料电池公交车在道路上穿梭，一次加满燃料只需15分钟，续航可达300公里，实现零碳排放、零污染。

创新是决胜未来的“关键变量”

“最大增量”。中央城市工作会议提出的建设现代化人民城市目标中，创新居于首位，进一步凸显其在推动城市高质量发展中的重要作用。

“十四五”以来，全省上下以实施

全面振兴新突破三年行动为牵引，深刻把握增强城市发展动力活力的内在要求，认真践行人民城市理念，因地制宜、系统谋划，强化科技创新与产业创

新协同，加快发展新质生产力，让创新驱动发展，让城市涵养创新。

“雨林生态”增强城市动力

如果想感受半导体产业的创新

热情，不妨走进沈阳；在这里，拓荆科技的等离子体增强化学气相沉积、原子层沉积及应用于三维集成领域的先进键合设备已达到国际先进水平；芯源微的前道涂胶显影设备已与光刻机联机运行，成为中高端涂胶显影机国内唯一的供应商；富创精密能够量产应用于7纳米工艺制程半导体设备的精密零部件，是国内精密零部件领军企业。

高效的创新提速产业发展，如今沈阳正推进以浑南“北方芯谷”产业片区为主的“一主两翼”产业空间布局建设，加快集成电路产业集聚发展，长出一片半导体设备“森林”。

科技创新、产业创新是城市高质量发展的重要支撑，是引领城市跨越赶超的核心引擎。而创新生态，则决定着创新和转化应用的效率效能，是

催生新质生产力的沃土。“十四五”以来，辽宁精心培育创新生态，通过坚定打造高能级创新平台，推动科技创新和产业创新深度融合等举措，实现了科技成果转化的提质增效、科技型企业的茁壮成长、创新主体和人才活力的进一步释放，有效提升了城市发展“含新量”。

科技创新平台，作为创新体系的关键组成部分，不仅肩负着突破科学前沿和关键核心技术的重任，更是支撑产业升级和城市高质量发展的坚实基础。建设高能级创新平台，我省在三年行动中明确提出打造沈阳浑南科技园、大连英歌石科学城和沈抚科创园“两城一园”。

走进沈抚科创园，在这块创新“试验田”里，“好苗子”正在拔节育穗。

（下转第四版）

增人手提效率 华锦阿美项目全力冲刺

本报记者 刘永安



近日，华锦阿美精细化工及原料工程项目建设现场一片忙碌景象。

本报特约记者 王克威 摄

2日才开始施工，是32套装置中最晚施工的一个。上海利柏特工程技术有限公司虽然是最后进场，但工期绝

不能落后。为了实现于今年10月30日机械竣工的目标，公司增加20%人手，通过利用模块化施工优势，仅在管道安装上就节省了将近两个月工期，从而推进了整体施工进度。

目前，华锦阿美项目建设总进

度超77%。已经机械竣工的11套装置正在严格进行“三查四定”工作，确保高质量中间交接。其他装置和配套公用工程及辅助设施也在加紧施工，全面冲刺机械竣工目标，为试生产开车做好准备。

葫芦岛：深化央地合作 促进共赢发展

累计落地70个项目，总投资5716.77亿元

本报讯 记者姜帆报道 8月末，葫芦岛兴城徐大堡核电站3号机组反应堆厂房外壳穹顶非能动水箱顶板浇筑完成，向着投产又进一步。这一项目的快速推进，正是葫芦岛市深化央地合作、推动高质量发展的生动缩影。

近年来，葫芦岛市抢抓央企与我省深化合作战略机遇，立足“央企所能”和“地方所需”，探索出优势互补、协同发展的新路径。截至目前，累计有70个央地合作项目在葫芦岛市落地，总投资规模达5716.77亿元，其中

在建项目18个，总投资1600.67亿元；

签约项目19个，总投资2762.23亿元。

为确保央地合作项目的顺利推进，葫芦岛市成立央地合作领导小组，设立协调推进专班，定期召开联席会议，为每个重点项目配备专属服务团队，通过包保机制为项目提供从审批到要素保障的全流程、一站式服务，大幅提速项目建设。同时，完善“两库一清单”信息共享平台，动态更新驻葫央企需求库、重大项目库及服务事项清单，实现资源精准对接。3年来，通过专班协调解决项目推进难题50余个，保障

企业的发展战略与地方发展规划紧

密结合，推动央地合作呈现全方位、全领域、多层次发展的良好态势。借助徐大堡核电站，葫芦岛市接力引进中国原子能科学研究院葫芦岛基地项目，在核工业产业化进程中持续发力，谋划布局了“料、堆、素、器、药、园”等核关联产业。

这些央地合作重大项目陆续投达效，预计新增就业岗位超2万个，带动相关产业年产值突破千亿元，也将推动葫芦岛市产业结构持续优化升级，为高质量发展提供坚实支撑。

『人工智能+』驱动产业跃迁
来自二〇二五全球工业互联网大会的一线观察
本报记者 赵婷婷

由单一产品出口模式向构建多层次合作关系转变 沈阳金杯全面进军海外市场

本报讯 记者唐佳丽报道

几天前，首批金杯大海狮产品在越南工厂下线。“这是‘金杯出海’战略落实落地的标志性进展”，9月7日，沈阳金杯相关负责人介绍，此举表明企业改变了单一产品出口模式，与商业伙伴构建了技术输出、本地化生产、政府项目携手的多层次合作发展格局，“踏稳全面进军海外市场的关键一步”。

近年来，全球汽车产业格局深度变化，国内车企纷纷加速海外布局以构建新的增长极。关键时刻，沈阳金杯紧抓海外发展机遇，坚持将海外发展战略作为发展重点，凭借出色的产品力与属地化布局双轮驱动，在中亚、中东、东南亚、中南美等多个重点市场持续深耕；同时，在KD（散件组装）工厂建设、整车交付、订单落地等关键环节全面推进，不断探索海外商业模式创新。

今年4月，沈阳金杯召开海外业务大会，明确海外战略规划，全面启动系统化布局海外市场的进程，通过“传统能源+新能源”双轨策略，打造契合海外市场全场景需求的车型矩阵，推进海外KD工厂和销售网络布局。

5月，越南方庄集团顺化金龙

汽车股份有限公司与金杯签署总价值超3亿元订单。同时，金杯与马来西亚、缅甸等地的客户达成合作意向，以车型本地化适配，强化产品在当地的竞争力。6月，金杯海狮王成功中标土库曼斯坦轻型客车采购项目，目前首批海狮王产品已交付客户，开启布局中亚市场新阶段。

在中东地区，沈阳金杯与区域头部企业在整车出口业务上达成共识，并将在渠道拓展及定制化车型开发等领域进行深度合作。

在非洲，与来自坦桑尼亚、赞比亚的合作伙伴正式签署战略合作协议，达成4500台意向订单。在KD项目推进方面，金杯埃及CKD（半散装）项目进展顺利，当地工厂建设正在加快进行；与突尼斯合作伙伴也在产品、市场营销、技术服务等方面达成深度合作意向。

“破冰”中南美市场正在加速，在与玻利维亚客户顺利达成50台海狮订单后，与巴西、阿根廷、秘鲁、乌拉圭等国客户达成包括产品销售、市场拓展及KD工厂建设等关键合作意向。

“叫响‘国际沈’，开拓新市场，我们还有许多设想。”沈阳金杯相关负责人表示，随着企业转型升级的深入，新模式的不断呈现，这些目标将“在业绩表上有所表现”。

毕锡桢同志逝世

本报讯 辽宁省人大常委会原副主任毕锡桢同志，因病医治无效，于2025年9月6日在大连逝世，享年95岁。

毕锡桢同志1930年7月出生，辽宁大连人。1948年3月参加革命工作，1949年3月加入中国共产党。1948年至1951年，任辽宁省金县一中教员、党支部书记，县文教党总支书记；1951年至1965年，任金县县委书记，旅大市委组织部秘书，办公室副主任、主任。1965年至1970年，任旅大市甘井子区委书记；1970年至1971年，复县驼山公社插队；1971年至1975年，旅大市革委会农业组帮助工作，任市委处长，1975年至1978年，任旅大市一轻局党委常委、革委会副主任；1978年至1981年，任旅大市委办公厅副主任，市委副秘书长兼办公厅主任。1981年至1982年，任旅大市委常委、秘书长；1982年至1983年，任大连市委书记；1983年至1985年，任大连市委书记兼市纪委书记，1985年至1992年，任大连市委书记，辽宁省人大常委会副主任；1992年至1996年，任辽宁省人大常委会副主任。1996年离休。



694870130033